

齐鲁晚报 2011.1.24 星期一

让咱泉城干干净净迎新春

万名百姓城管昨日上街“辞旧”大扫除

本报1月23日讯 23日，在农历小年即将来临之际，由本报联合济南市城管局组织的“辞旧迎新——百姓城管万人上街大扫除”活动也在五大广场、千余个地点开展。“百姓城管”在活动中感受到了奉献的快乐，也感受到了为城市“洗脸”的自豪。

俗语说“腊月二十三，家家乱拾翻”，作为一个城市，也应该“洗脸”迎接新春的到来。在农历小年即将来临之际，本报联合济南市城管局组织了“辞旧迎新——百姓城管万人上街大扫除”活动。

在历下区泉城广场、市中区英

雄山北广场、槐荫区槐荫广场、天桥区五一广场（济泺路）、历城区洪楼广场五个广场上，来自热心市民队、公交司机队、山师附小以及江南商务队等多个单位的“百姓城管”不顾寒冷天气，进行清洁广场、劝阻广场周边摊贩占道经营等活动。在无影潭社区、洪北社区、信义庄小区等小区内，由各街道办事处组织的社区大扫除活动也都同时展开，城管系统所有员工也都积极参与其中。

此外，邮政系统、部队官兵、华联超市、漱玉平民大药房、BRT站务员等也分别在各自单位附近开展了大扫除活动。

“能够参加百姓城管上街大扫除活动，是一件很自豪的事情。”不少百姓城管在活动中享受到奉献的快乐的同时，也深深感动着许多市民，不少沿街店主、过路市民等也主动参与其中。

“百姓城管”是本报与济南市城管局联合推出的一项品牌公益活动，旨在通过市民参与城市管理，共同关爱泉城环境，爱我泉城，为提升济南城市形象增光添彩。活动启动以来，得到了社会各界和广大市民的大力支持，吸引了大量的热心市民共同参与，不定期地走向街头开展公益活动。



不少市民和百姓城管一起在横幅上郑重签名。

签了名就是一分承诺

本报1月23日讯 23日的活动中，除了大扫除，百姓城管还在街头拉上条幅，呼吁大家共同参与到城市管理中来。三百余位市民上前签名，市民们表示，签了名就是一分责任、一分承诺。

“百姓城管 万人大扫除”。23日上午9点半，百姓城管在泉城广场西侧拉起条幅，很快便聚集起了人气。市民李先生来自泰安，看到“百姓城管”的条幅，马上上前签下了自己的名字。“我的孩子在济南工作，我对济南很有感情，济南人自己管理自己的城市，很让人钦佩。”

市民王雪说，尽管自己还没有加入“百姓城管”的队伍，但是这次在条幅上签下字，就是对自己的督促，将来要经常提醒自己，不随手乱扔垃圾，为城市建设尽一分力。

除了普通市民，“百姓城管”们也郑重地签上了名。杨平安还写上了“我为人人，人人为我”八个字。他说，只有大家齐心合力把城市建设好，每个人才能从中分享到成果。

○活动现场

弘扬百姓城管精神

邮政局将印3000份宣传册

本报1月23日讯 23日，济南市邮政局不少人员积极参与了大扫除。邮政局相关负责人介绍，百姓城管精神需要大力弘扬，并计划联合城管部门印刷3000份百姓城管宣传手册，分发给员工。

23日一早，邮政局的员工们就来到了活动地点。“百姓城管已经成为济南的一张名片，我们的员工能够参加到活动中来，也是我们的荣幸，我们也会更加积极地宣传百姓城管，让更多市民积极参与进来。”

员工加入进来。”济南市邮政局大院管理部孔宪钢主任介绍。

济南市邮政局物业管理部赵主任也向记者说，为了弘扬百姓城管的精神，他们打算和城管局携手印3000份百姓城管宣传手册。

80多家店面集体出动 漱玉平民队积极参与大扫除

本报1月23日讯 本报将联合济南市城管局发出“辞旧迎新百姓城管万人上街大扫除”活动倡议后，济南漱玉平民大药房市区80多家店第一时间响应倡议，全部加入到大扫除活动中来。除了自家店面前，周边人流量较大的地方，都有漱玉平民队百姓城管的身影。

23日早晨，济南漱玉平民大药房西门店前，药房里的工作人员拿着铲子、扫帚在店门前忙着清理垃圾。烟头、广告纸、塑料袋……工作人员兵分两路，一路拿笤帚，清理地上的宣传单页；一路上拿铲子，仔细清理贴在地上的广告纸。

“我们店旁边有个手机卖场，周末又是发放促销广告最集中的时候。”店员曹港称，有些市民接的广告单太多了，走路的时候，随手接了后又随手扔掉，一起风，广告纸到处飞。“我们得随时跟上，减轻环卫工的负担。”气温到了零下10摄氏度，工作人员冻得瑟瑟发抖，但一直坚持清理周边环境卫生。

“西门店只是市区80多家店的其中一个代表，今天是全体出动，参与大扫除。”济南漱玉平民大药房市场总监李强称，除了万人大扫除，漱玉平民队还深入到各个社区，协助打扫卫生。

小学生发出呼吁——

“叔叔大爷们别乱丢烟头”



小学生向市民发放传单。

23日，在天桥区五一广场，百姓城管的队伍中有一个特殊的群体，他们是来自济南师范天桥附属学校的孩子们。

活动开始时，每个孩子都领到了一个黑色塑料袋。记者在现场看到，-10℃的天气里，孩子们的脸和耳朵都冻得通红，却依然在认真地捡拾着路边的烟头和绿化带里的垃圾。不一会儿，10个袋子就被填满了，孩

子们又跑到广场附近的超市买了15个袋子。

“好多烟头，怎么捡都捡不完，叔叔大爷们别乱丢烟头了。”9岁的赵星瑞说。

寒风中孩子们冻得瑟瑟发抖，但是一直坚持到活动结束。“我不觉得辛苦。过年的时候家家户户大扫除，我们也该为我们的泉城清扫一下，让我们的泉城干干净净过大年。”来自初二(5)班的扈超广说。